



Republika e Kosovës
Republika Kosovo-Republic of Kosovo
Kuvendi - Skupština - Assembly

VI saziv

Jesenje zasedanje

Komisija za zakonodavstvo, mandate, imunitete, Poslovník Skupštine i nadgledanje Agencije protiv Korupcije

Sednica br. 47

Priština, 18.12.2018. godine, u 13:00 časova

Zgrada skupštine, sala N-204

Z A P I S N I K

Sednici su prisustvovali: Albulena Haxhiu, Hajdar Beqa, Bahrim Shabani, Frashër Krasniqi, Sami Kurteshi, Arben Gashi, Korab Sejdiu, Shkumbin Demaliaj i Bilall Sherifi.

Odsutni: Nezir Çoçaj i Jelena Bontić.

Pozvani i ostali učesnici: Shaban Murturi, Edita Kusari, Blerta Bejtullahu, EUSR/EU; Besiana Dauti, Ekonima Online; Erblina Ajazi, Skupština; Jehona Krasniqi, KDI; Valdrina Duraku, Arjetë Igrishta, Gentrít Statovci, Kaltrina Mustafa, Sara Çunaku, Diellza Shabani, Ulpiana Lajçi, Muhamet Veliu, Laura Zeka, Majlinda Bashota, Marigona Avdyli, Eriona Krasniqi, Korab Muhadri, Sadri Emërllahu, Vjosa Miftari, Arbenita Bytyçi, Mevlude Zeqiri, Drita Gashi, Blerta Cakolli, Donat Hashani, Egzon Krasniqi, Gresa Dreshaj, Blerina Krasniqi, Herolind Osmanollaj, Fatlume Smajli, Vlora Bejiq, Nora Dragaqina, Flora Bejta, Ardita Hamza, Elira Latifaj, Sokol Ejupi, Ariana Bejiq, Blerta Qerimi, Rrezon Gërguri, Shpëtim Beqiri, Ali Daka, Ylli Sokoli, Hëna Rexhaj, PU; Lavdim Bajraktari, IKD; Tringa Ahmeti, Shpat Krasniqi, SKV; Mimoza Musa, UMIB; Donjeta Beqiri, Koledž Biznisa.

Sednicom je predsedavala, Albulena Haxhiu, predsednica komisije.

Dnevni red:

1. Usvajanje dnevnog reda;
2. Usvajanje zapisnika sa sednica održanih 30.10 i 6.11.2018. godine;
3. Razmatranje izveštaja s amandmanima u Nacrtu zakona br.06/L-091 o izmenama i dopuna Zakonika o Krivičnom Postupku Republike Kosova ;
4. Glasanje predlog oduke Vlade Kosova, s kandidatima za direktora i zamenika direktora Izvršnog Sekretarijata Agencije za upoređivanje i verifikaciju imovine;

5. Razmatranje izveštaja s amandmanima funkcionalne komisije za Nacrt zakon br.06/L-104 o porezu na lični dohodak;
6. Razmatranje izveštaja s amandmanima funkcionalne komisije za Nacrt zakon br.06/L-105 o porezu na prihode korporacija;
7. Razmatranje izveštaja s amandmanima funkcionalne komisije za Nacrt zakon br. 06/L-088 o izmenama i dopunama zakona br. 05/L-042 o regulisanju usluge vode;
8. Razno.

1. Usvajanje dnevnog reda

Predsednica je konstatovala usvajanje dnevnog reda bez zamerki..

2. Usvajanje zapisnika sa sednica održanih 30.10 i 6.11.2018. godine

Predsednica je konstatovala da je komisija usvojila zapisnike sa sednica održanih 30.10. i 6.11.2018. godine bez zamerki.

3. Razmatranje izveštaja s amandmanima u Nacrtu zakona br.06/L-091 o izmenama i dopuna Zakonika o Krivičnom Postupku Republike Kosova

Sami Kurteshi, rekao je da radna grupa je razmotrila izmene i dopune ovog zakona. U radnoj grupi su bile pozvane i ostale stranke interesa, naglasivši da su se saslušale i stranke koje su se protivile toj akciji, gde su izražene rezerve vezano za time da li su garantovane sve bezbednosti za okrivljenog kada se zna da je suđenje u odsustvu. Pošto Vlada nije dostavila izmene i dopune Zakonika o krivičnom postupku, poslanik Kurteshi je predložio da ova izmena i dopuna bude razmotrena i usvojena od strane komisije.

Predsednica, rekla je da pošto Nacrt Zakonika o krivičnom postupku nije dostavljen Skupštini, onda komisija ima obavezu da vodi dalje ove izmene i dopune, bilo to s pozitivnom ili negativnom preporukom. Trebali su se ranije tretirati ratni zločini, stoga smatra da treba da postoji suđenje u odsustvu, kada se zna da Srbija neće dostaviti ratne zločince, naglasila je poslanica Albulena Haxhiu.

Hajdar Beqa, rekao je da nije protiv ove inicijative, ali da ne bude brojnih izmena i dopuna, i trebalo bi čekati dok Vlada dostavi Nacrt Zakonika o krivičnom postupku Skupštini, gde su obuhvaćeni i članovi koji su deo ove inicijative. Ipak, g. Beqa je naglasio da će je u ovoj fazi podržati.

Shkumbin Demaliaj, rekao je da tokom prvog čitanja je bio protiv, jer Ustav, njene normative, predlažu da svaki optuženi ima pravo na odbranu. Dodao je da, sudovi mogu doneti presude i u odsustvu, ali bi bilo bolje kada bi ista lica budu oglasena u pretrazi, na taj način da ne šalju zakonske zastupnike, vezano za njihove slučajeve, kada se zna da i svedoci su hendikepirani. To jest, postojaće samo odugovlačenja postupaka, nepotrebni troškovi i na kraju neće biti rezultata.

Arben Gashi, rekao je da ukoliko komisija usvoji ove izmene i dopune, menjamo Zakonik o krivičnom postupku koji je na snazi i nakon dva meseca usvajamo Nacrt Zakonika o

krivičnom postupku, onda se postavlja pitanje, zašto radimo na ovom Nacrtu zakonika, kada neće uspeti stupiti na snazi?

Sami Kurteshi, rekao je da ove izmene i dopune imaju perspektivu žrtava, to jest ljude koji su na bilo koji način ispaštali, da imaju zadovoljstvo s osudom ljudi koji su počinioi tih dela. Isto tako, poslanik Kurteshi naglasio je da ove izmene i dopune su pružile veće garancije nego zakoni nekoliko ostalih evropskih zemalja.

Frashër Krasniqi, rekao je da u načeli je za ove izmene i dopune, ali je dodao da je bilo nepotrebno gubiti vremena na ovim izmenama i dopunama kada se zna da očekujemo novi Zakonik o krivičnom postupku.

Predsednica je razjasnila da Skupština Kosova je imala debatu o nestalim licima, gde je i glasala jednu Rezoluciju. Tačka 11. ove Rezolucije je zahtevala od strane Skupštine, Vlade da poduzme zakonsku inicijativu za suđenje u odsustvu za ratne zločine, gde kao parlamentarna grupa smo pokrenuli izmene i dopune Zakonika o krivičnom postupku, bez da smo znali koja je zakonodavna strategija Ministarstva pravde, stoga mišljena sam da to trebamo proslediti za sednicu, naglasila je poslanica Albulena Haxhiu.

Pošto nije imalo drugih diskusija, predsednica je konstatovala da sa šest glasova „za“ i dva „protiv“, prosleđuje se glavnoj komisiji izveštaj s amandmanima za Nacrt zakon br.06/L-091 o izmenama i dopunama Zakonika o krivičnom postupku Republike Kosova.

4. Glasanje predlog oduke Vlade Kosova, s kandidatima za direktora i zamenika direktora Izvršnog Sekretarijata Agencije za upoređivanje i verifikaciju imovine

Predsednica, vezano za ovu tačku, rekla je da predložena imena od strane Vlade su: Naser Shala i Florije Kika, za poziciju direktora, dok Albiona Maloku i Milaim Çekaj, za poziciju zamenika direktora. Vezano za ovo, poslanica Haxhiu obavestila je članove komisije s pismom koje je primila od strane Britanske ambasade, gde ova ambasada za poziciju direktora je procenila kao jedinog kandidata za ovu poziciju pripremljenu, gđu. Florije Kika, dok za poziciju zamenika direktora je procenila da su pripremljeni troje kandidata: Albiona Maloku i Mark Buzhala, i s istim poenima je Enis Berisha, rangiran na trećem mestu, dok predloge koje smo dobili od strane vlade su: Albiona Maloku i Milaim Çekaj, a nedostaju Enis Berisha i Mark Buzhala. Odluka Vlade nije u skladu s potpisanim sporazumom s Britanskom Ambasadom, stoga nije prihvatljivo da u ovim institucijama idu ljudi iz političkih partija, naglasila je gđa. Haxhiu.

Shkumbin Demaliaj, rekao je da je dobro da se otvori put, da ova imena odu u Skupštini pa onda neka poslanici odluče dalje.

Korab Sejdiu, rekao je da Vlada Republike Kosova je potpisala sporazum, da prepravi imenovanja koja se vrše za ključne institucije zemlje, međutim jedan takav sporazum se krši od strane Vlade, ignorisavši preporuke jednog kompetentnog organa za procenu kandidata. U konkretnom slučaju, žalosno je, jer se u potpunosti ignorisala preporuka ambasade. Stoga, Vlada treba da razmišlja o tome ili da ne potpisuje ovakve sporazume. On je predložio da se prosledi jedna preporuka Vladi, da sprovedu sporazume koje potpisuju. Isto tako, naglasio je

da nije pravedno da lica koja su rangirana s većim poenima ne budu prosleđeni Skupštini. On je predložio da se njihova imena preporuče za sednicu.

Arben Gashi, dao je predlog da komisija preporuči Skupštini, da se ne odobre ova imena.

Hajdar Beqa, vezano za ovu tačku rekao je da nemaju pravo da biraju imena, stoga predložio je da se glasaju imena u paketu, a onda na sednici da se odluči o njihovom izboru.

Nakon diskusija, predsednica je konstatovala da komisija, s četiri glasa „za“, četiri „protiv“ i jedan glas „uzdržan“, donosi sledeću:

P r e p o r u k u

Da se ne imenuju za direktora i zamenika direktora Izvršnog Sekretarijata Agencije za upoređenje i verifikaciju imovine, niti jedan od predloženih kandidata.

5. Razmatranje izveštaja s amandmanima funkcionalne komisije za Nacrt zakon br.06/L-104 o porezu na lični dohodak

Predsednica je predstavila na razmatranje izveštaj s amandmanima funkcionalne komisije za Nacrt zakon br. 06/L-104 o porezu na lični dohodak i zahtevala je od strane članova komisije da se izjasne ukoliko imaju primedbe o ovom izveštaju.

Pošto nije bilo diskusija, predsednica je konstatovala da komisija, s pet glasova „za“, dva „protiv“ i jedan „uzdržan“ donosi sledeću:

P r e p o r u k u

1.Nacrt zakon br. 06/L-104 o porezu na lični dohodak i amandmani su u skladu s Ustavom i primenjivim zakonom.

2. Nacrt zakon i predloženi amandmani mogu se proslediti Skupštini za razmatranje i usvajanje.

6. Razmatranje izveštaja s amandmanima funkcionalne komisije za Nacrt zakon br.06/L-105 o porezu na prihode korporacija

Predsednica je predstavila na razmatranje izveštaj s amandmanima funkcionalne komisije za Nacrt zakon br. 06/L-105 o porezu na prihode korporacije i zahtevala je od strane članova komisije da se izjave ukoliko imaju primedbe o ovom izveštaju.

P r e p o r u k a

1.Nacrt zakon br. 06/L-105 o porezu na prihode korporacije i amandmani su u skladu s Ustavom i primenjivim zakonom.

2. Nacrt zakon i predloženi amandmani mogu se proslediti Skupštini za razmatranje i usvajanje.

7. Razmatranje izveštaja s amandmanima funkcionalne komisije za Nacrt zakon br. 06/L-088 o izmenama i dopunama zakona br. 05/L-042 o regulisanju usluge vode

Predsednica je predstavila na razmatranje izveštaj s amandmanima funkcionalne komisije za Nacrt zakon br. 06/L-088 o izmenama i dopunama zakona br. 05/L-042 o regulisanju usluge vode i zahtevala je od strane članova komisije da se izjave ukoliko imaju primedbe o ovom izveštaju.

Pošto nije bilo diskusija, predsednica je konstatovala da s većinom glasova, komisija donosi sledeću:

P r e p o r u k u

1. Nacrt zakon br. 06/L-088 o izmenama i dopunama zakona br. 05/L-042 o regulisanju usluge vode i amandmani su u skladu s Ustavom i primenjivim zakonom.

2. Nacrt zakon i predloženi amandmani mogu se proslediti Skupštini za razmatranje i usvajanje.

8. Razno

U ovoj tački dnevnog reda, predsednica je obavestila članove komisije da 24.12.2018. godine, komisija će organizovati koktel povodom novogodišnjih praznika, gde će biti pozvane organizacije koje su podržavale Komisiju za zakonodavstvo, kao i medije koje su pratile rad komisije.

Sednica je završena u 13:50 časova.

Pripremlilo:

Osoblje za podršku komisije.

Predsednica komisije,

Albulena Haxhiu